

POSUDEK Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Nikola Mikulecká

Název bakalářské práce: ČAJOVÝ SET

Posudek:

Předkládaná práce slečny Mikulecké je osobitou tvůrčí reakcí vycházející z jejího hlubšího zakoušení fenoménu čaje, tak jak se vyvíjel a vyvíjí zejména v středoevropském kulturním prostředí.

Tradiční materiály, provedení a postupy asijských proveniencí ponechává stranou. Jsou pro ni silnou a nezbytnou inspirací, ale v jejím díle se vyskytují jen v rovině základních principů. Výjimku tvoří čajové moře, jenž je materiálem i provedením nejbližší čínskému prostředí. Vzhledem, volbou materiálu i užitými vlastnostmi se snaží cílit především na moderní pojetí pohostinství, popř. stolničení, jenž ctí principy čistoty, strohosti a minimalistických vyjádření.

Domnívám se, že tento posudek by se měl zaměřit na užité vlastnosti čajového setu, více než na jeho stránku designovou. Sklo je ideální materiál pro přípravu čaje. Jeho charakter je inertní a tudíž neabsorbuje žádné pachy ani chutě. Je mechanicky snadno čistitelné a vybízí nás plnohodnotně zapojit zrak do čajové přípravy a do samotné konzumace tohoto nápoje. Propojování smyslů je, nejen při přípravě čaje, cenným benefitem umocňujícím celkový prožitek. Podmínkou sepsání tohoto posudku byla možnost vyzkoušet praktickou (z mého pohledu nejdůležitější) stránku výrobku. Ověřit odolnost a užité vlastnosti všech komponentů čajového setu. V souladu s výše uvedeným lze prohlásit, že čajový set slečny Mikulecké je zcela vhodný na přípravu a konzumaci čaje i nápojů podobného typu. Vzhledem k provedení luhovače se více hodí užití velkolistých čajů. Vzniklý nálev čajového sloupce působí čistě.

Válcovitý stojan na luhovací nádobu vytváří stabilitu a současně chrání nádobu s čajem. Čajové šálky naopak vytvářejí pocit lehkosti a vzdušnosti. Čajové moře sloužící jako praktický podnos, působí možná až příliš tradičně v porovnání s ostatními komponenty a jeho pravý účel zůstane pravděpodobně nevyužitý. Absence pokličky či jakési její variace je jediný nedostatek, který je možné zmínit. Připravený nápoj v luhovacím válci tak rychleji chladne a ztrácí aroma.

Navzdory několika nepatrným nedostatkům práci celkově vnímám jako velmi zdařilou a navrhuji ohodnotit jako výbornou.

V Praze dne 16. 6. 2017

jméno oponenta bakalářské práce:

Miroslav Freund

podpis oponenta bakalářské práce:

